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C©u 1 (  3 , 5 ®iÓm ) :  
X lµ nguyªn tè thuéc chu kú 3 , X t¹o víi hi®ro mét hîp chÊt khÝ cã c«ng thøc H2X , trong ®ã X cã sè oxi 
ho¸ ©m thÊp nhÊt . 
1. X¸c ®Þnh sè thø tù cña X trong HTTH , gäi tªn X  
2. VÏ s¬ ®å obitan h×nh thµnh liªn kÕt trong H2X , tõ ®ã suy ra d¹ng h×nh häc cña H2X  
3. Nªu c¸c tÝnh chÊt ho¸ häc c¬ b¶n cña X vµ mçi tÝnh chÊt cho 1 vÝ dô minh ho¹  
4. Nªu hiÖn t−îng , viÕt ph−¬ng tr×nh ph¶n øng nÕu cã x¶y ra khi cho H2X lÇn l−ît t¸c dông víi Cl2 , dung 

dÞch FeCl3 , dung dÞch hçn hîp HCl , FeCl2 , dung dÞch CuSO4, dung dÞch n−íc brom .   
5. §Ó lo¹i H2X ra khái khÝ th¶i cña nhµ m¸y , thu håi ®−îc X , ng−êi ta ®· lµm nh− thÕ nµo ?  
C©u 2 (  3,5 ®iÓm ) :  
1. M« t¶ hiÖn t−îng x¶y ra khi cho n−íc clo lÇn l−ît vµo c¸c dung dÞch  NaBr , NaI . Tõ kÕt qu¶ trªn , cho 

biÕt ng−êi ta cã thÓ dïng n−íc clo ®Ó ph¸t hiÖn ra sù cã mÆt cña Br , I -  trong dung dÞch hçn hîp NaBr, 
NaI kh«ng ?  

2. Dïng dung dÞch AgNO3 cã thÓ x¸c ®Þnh ®−îc sù cã mÆt cña ion Cl- , I - trong dung dÞch hçn hîp NaCl , 
NaI . Gi¶i thÝch ?  

3. Tr×nh bµy ph−¬ng ph¸p lo¹i s¹ch t¹p chÊt khÝ cã trong khÝ kh¸c vµ viÕt ph−¬ng tr×nh ph¶n øng x¶y ra :  
SO2 cã trong HCl , Cl2 cã trong HCl  , HCl cã trong Cl2 , SO3 cã trong SO2 . 

C©u 3 (  2,5 ®iÓm ) : 
Cho c©n b»ng     :    (1)    4 HCl  (k)   +   O2  (k)     �      2 Cl2 (k)    +   2 H2O (k)  
Cho nhiÖt t¹o thµnh cña HCl , H2O lÇn l−ît lµ  - 92,31 KJ / mol  ; -241,83 KJ / mol ( Yªu cÇu dïng  ký hiÖu 
nhiÖt cña ph¶n øng theo quy −íc quèc tÕ lµ ∆ H ). 
1. Cho biÕt ph¶n øng thuËn cña c©n b»ng lµ ph¶n øng to¶ nhiÖt hay thu nhiÖt ?  
2. Muèn hiÖu suÊt ph¶n øng thuËn t¨ng , ta cÇn tiÕn hµnh ph¶n øng ë ®iÒu kiÖn ¸p suÊt , nhiÖt ®é , nång 

®é  nh− thÕ nµo ?      
C©u 4 ( 3  ®iÓm ) : 
Bæ sung c¸c chÊt , c©n b»ng c¸c ph¶n øng sau theo ph−¬ng ph¸p c©n b»ng electron : 
 K2Cr2O7  +    ?        +   H2O            →  Cr(OH)3   +   S  +    NH3  +    KOH  
 K2Cr2O7  +  ?          +   H2SO4         →     ?     +   Na2SO4   +  K2SO4  +  H2O 
 K2Cr2O7  +  (NH4)2S  + KOH +  H2O    →    K3[Cr(OH)6]  +   S   + ?   
 K2Cr2O7   +  CH3 - C≡ CH  + H2SO4     →  CH3COOH   +  CO2    +  ?  +  ?   + ?   
C©u 5 ( 3 ,5 ®iÓm ) : 
ChÊt r¾n A khi t¸c dông võa ®ñ víi  dung dÞch 100 ml dung dÞch  H2SO4 1M ( lo·ng )  sinh khÝ B , t¹o ra a 
gam muèi  . 
1. A cã thÓ lµ nh÷ng chÊt nµo trong sè c¸c chÊt sau :  CaOCl2 , Mg , FeS , Na2CO3 , KOH  , C , FeS2 ,  

Na2S2O3 .  V× sao ?  
2. X¸c ®Þnh A , B  nÕu thÓ tÝch cña B  sinh ra lµ 2, 24  lÝt (§KC ) vµ a = 15, 2 g .  
C©u 6 ( 4 ®iÓm ) : 
1. H»ng sè Kp cña c©n b»ng    a A (k)   +   b B  (k)    �     c C (k)   +  d D (k)  ®−îc ®Þnh nghÜa theo biÓu 

thøc sau :  

Kp    = pBpA
pDpC

.

.
   . Trong ®ã  pA , pB  , pC ,  pD  lÇn l−ît lµ ¸p suÊt riªng phÇn cña c¸c khÝ A , B , C , D 

trong hçn hîp ë tr¹ng th¸i c©n b»ng . T×m biÓu thøc  nªu mèi quan hÖ gi÷a  Kc  vµ Kp .  

2. H»ng sè c©n b»ng Kp cña ph¶n øng :  CO (k)   +  H2O (k)   =    CO2 (k)  +  H2  (k)    ë 9000C  lµ 0, 64 . 
Mét hçn hîp gåm 1 mol h¬i n−íc  vµ 3 mol CO ®¹t ®Õn tr¹ng th¸i c©n b»ng ë nhiÖt ®é nÇy d−íi ¸p suÊt 
chung lµ 2 atm . TÝnh  : KC ( ¸p dông kÕt qu¶ cña c©u a/)  ,  sè mol H2 ®−îc t¹o thµnh trong hÖ ,  ¸p suÊt 
riªng phÇn cña mçi  khÝ lóc c©n b»ng  ?  
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